## «Изготовление детьми осенних поделок из природного материала»

Осень - красивая и удивительная пора! Золотое время года! Это прекрасное время для творчества, сама природа предлагает нам красочный и интересный материал для вдохновения: желуди, каштаны, шишки, разноцветные цветы и листочки, мох, семечки, фрукты и овощи! Все это богатство может пойти на создание оригинальных украшений, забавных игрушек, аппликаций и букетов. Осень — по-настоящему волшебное время года, когда дети идут в детский сад и начинают делать осенние поделки.

Работа с природным материалом положительно влияет на развитие ребенка, его воображение и мышление. Для того, чтобы сделать красивые осенние поделки детьми, необходимо заранее собрать различный природный материал. Заняться можно этим вместе с ребенком во время прогулки.

Собрать можно все, что увидите, ведь еще неизвестно что вам может понадобиться в процессе работы. Это могут быть шишки, желуди, листья, семена, каштаны, веточки деревьев и цветов. Разноцветные осенние листья — это так красиво! И, кроме того, это такой благодатный материал для творчества! А потому, приступая к осеннему творчеству, без осенней листвы не обойтись. В частности, из нее получаются изумительные зверушки, рыбки и прочая живность.

Каждая работа из природного материала будет уникальной, так как нельзя найти одинаковые листья или шишки. Родителям воспитанников и их детям были даны рекомендации, как из каштанов и пластилина дети могут соорудить различных животных; желуди иногда становятся незаменимым в создании красивых и оригинальных поделок; из собранного в парке природного материала можно сделать лесную композицию; аппликации из листьев и цветов будут прекрасным занятием с малышами по вечерам; каштаны помогут создать компанию улиток; а если нарисовать эскиз ежика или другого животного и помочь ребенку наклеить листья на эту работу- то получится очень красиво!

Ребята, совместно с воспитателями в свободной деятельности налепили разноцветных грибов, потом аккуратно сложили их в небольшую корзинку. Так же воспитанники группы из природного материала слепили различных животных и насекомых (ёжики, черепахи, улитки, бабочки), проявив при этом творчество и фантазию. Не менее интересно прошел вечерний дождливый вечер в группе: ребята с радостью и воодушевлением раскрашивали принесенные с дома шишки, которые получились разноцветными. Потом из них была собрана красивая корзина. Все работы детей получились оригинальны, неповторимы и интересны.

Родители, совместно с детьми, смастерили замечательные поделки: забавных животных, осенние композиции, которые можно назвать настоящими произведениями искусства. Воспитанниками нашей группы были представлены работы, выполненные из природного материала в различных техниках. Сколько творчества, выдумки, фантазии было в каждой работе! Поделки получились оригинальные и разнообразные. Дети с

интересом рассматривали экспонаты выставки и с гордостью рассказывали о своей поделке.

Участие семей в конкурсах поделок из природного материала обогащает семейный досуг, и объединяет детей и взрослых в общих делах. В результате, у детей воспитывается трудолюбие, аккуратность, внимание к близким, уважение к труду. Это начало патриотического воспитания, любви к родному краю, окружающей нас природе. Занимаясь с ребёнком изготовлением поделок, взрослый оказывает огромное влияние на гармоничное развитие его личности, к тому же время, проведенное вместе с родителями, бесценно! Огромное спасибо родителям, которые вместе с детьми занимаются творческой деятельностью.

Воспитатель средней группы 11 «Алёнушка»: Мария Владимировна Аксенова.